

三位一体招生、最严考纪实施、高考招生政策解读…… 宁波高考生看过来 这些信息和你们有关

关键词:8所高水平大学“三位一体”招生

一年一度的高考即将来临，今年我市普通高校招生报名31293人，比去年减少953人；高职单考单招报名6531人，比去年增加272人。今年全市随迁子女高考报名1231人，比去年增加532人。全市共设9个考区、37个考点、考场1326个。

三位一体招生、最严考纪、高考招生政策……这些与高考息息相关的事情，成为大家关注的焦点，小编邀请宁波市教育考试院老师，对这些相关信息进行了整理。

李宁 凌波

国科大

国科大该校已审核通过189人参加面试，面试时间是6月10日，地点在中科院宁波材料所面试考生将在面试前随机抽取分组编号，每5名考生为一组共同参加面试，面试时间约为1小时。每个面试小组由3名专家组成，面试主要考察学生的数理基础、逻辑推理、学习兴趣、想象能力、表达能力及综合素质，一般不出具刚性答案的题目。面试的满分值为810分。

清华

清华该校根据申报学生的学习发展特点及全过程表现，包括平时学业成绩、学科获奖情况等多方面进行综合评审，分为“通过”和“不通过”。学校根据学生报考的专业类及高校测试成绩确定入围学生名单。入围人数不超过招生计划总数的150%。

北大

北大初审评价结果分为“优秀”、“通过”、“不通过”三类。初审评价结果为“优秀”的考生可直接进入面试环节；初审评价结果为“通过”的考生获得笔试资格，笔试合格者进入面试环节。通过笔试和初审为“优秀”考生约65人（招生人数的1.3倍）进入面试。6月20日前，学校对“三位一体”候选人进行公示。

中科大

中科大综合测试成绩=笔试成绩（占70%）+面试成绩（占30%）。测试时间为6月14日，测试形式为笔试+面试，笔试科目为数学、物理，重点考察相关学科基础、逻辑思维能力和运算能力；面试为辩论式小组面试，重点考察知识结构、探究精

学和香港中文大学（深圳校区），8所高校在浙“三位一体”总招生计划数超过1200名。

“三位一体”招生综合评价的分数是根据高考成绩、高校测试成绩和高中学业水平成绩三者来折

算的。

目前8所学校招生报名工作已经结束，通过初审的学生可以进入下一轮高考后的学校测试环节。各校在招生测试的方式、内容上，各有侧重点。

神、科学思维、创新思考以及综合运用所学知识解决科学与工程问题的能力。值得注意的是，在全国中学生数学/物理/化学奥林匹克竞赛中获得省级赛区一等奖（含）以上奖项，或在全国中学生信息学/生物学奥林匹克竞赛中获得全国决赛三等奖（含）以上奖项的考生，经该校专家组评审通过并推荐，招生录取工作领导小组核准，可免笔试，直接进入面试环节，笔试成绩按满分计算。

交大

交大初审通过的考生可参加学校组织的笔试（目前该校已审核公布）。文科考生将参加“文科综合”测试，理科考生将参加“理科综合”测试。学校将根据考生的笔试成绩，按照不超过招生计划2.5倍的比例，分别确定文、理科面试入围人选。

复旦

复旦初审通过考生于6月11日左右进行校测（笔试）。依据校测成绩，分文、理、医（参照往年在浙录取文、理、医考生比例）划定不超过招生计划数4倍的考生进入面试。面试采取专家与考生多轮一对一面谈模式。面试专家将在考虑性别、专业等因素的基础上每天随机分组，每组包含文、理、医各领域共5名专家；考生按校测平均成绩组间无差异原则，每10人随机分组；专家与考生一对一面试，每轮面试时间15分钟，共计75分钟；面试结束后每位专家独立评判打分，对每位考生排序，然后合计每位考生的面试成绩。

浙大

浙大综合测试成绩=笔试成绩（满分200分）+面试成绩（满分100分）。初审通过人员参加学校笔试，笔试科

目为阅读与素养、数学与逻辑、物理探究（理科）和历史探究（文科）。学校分别按文理科招生计划数的1:5比例确定初试通过名单。接下来开始填选专业，每人最多允许填报三个专业，文理不得跨科填报。复试根据考生初试成绩，分段填报专业志愿，按专业招生计划数的1:3比例确定各专业复试入围名单（采用平行志愿方式）。复试按专业进行复试，复试形式由学校和各学院（系）根据专业特点而定。复试时间为6月19日。

港中大

港中大通过学校资格审查的考生可在6月14、15、18日参加测试，其中18日测试考点设在杭州二中。测试主要强调对学生中英文写作能力、表达能力和综合理解分析能力的考查。经咨询该校招办，该校测试分笔试和面试，根据测试成绩，按相应科类招生人数1:5的比例确定入围学生名单。

6月25日

8所高水平大学
在浙三位一体招生
录取截止时间

6月18日

宁波教育大讲堂
2016年高考招生
政策解读及志愿
填报指导

6月7日-9日

宁波3.8万人参加高考
作弊入刑成最严考纪

制图 李宁

8校6月25日前完成录取

除港中大是在第一批次提前批录取外，其他7所高校的录取时间均在6月25日前完成。8所高校中，浙大对考生高考成绩排名有具体要求：文科为2016年浙江省普通高校文科考生（约9.95万）前2%、理科为理科考生的（约16.91万）前4%，其他7所高校要求考生高考成绩须达到浙江省本科第一批

次同科类最低录取控制分数线。被正式录取的考生不再参加其他高校的志愿填报和录取；未被录取的考生可正常参加全省统一高考志愿填报和录取。

此外，对于“三位一体”综合分数同分情况，各校认定排名的情况也不太一样，这里需要各位考生认真查看单项成绩排列顺序。

关键词:最严考纪

今年，“作弊入刑”将首次实施，依据《中华人民共和国刑法修正案（九）》规定：“在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。”“为他人实施前款犯罪提供作弊

器材或者其他帮助的，依照前款的规定处罚。”“为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供第一款规定的考试的试题、答案的，依照第一款的规定处罚。”“代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。”

关键词:志愿填报

6月18日（星期六）下午2时，宁波大剧院（宁波市江北区大闸路1号）内将举办宁波教育大讲堂2016年第六期讲座，帮助广大高考考生和家长全面了解浙江省2016年高考招生的基本

情况，解读高校招生政策，了解志愿填报方式，同时也给予广大考生及家长选择高校的建议。

主讲人夏文是宁波市教育局正处级调研员，宁波市教育考试院顾问，原宁波市高招办主任，资深高考专家，有多年从事高考招生录取工作、政策咨询等经验。

感兴趣的市民可在6月11日到以下两个取票点凭身份证登记后六位号码免费领票：（宁波）大学园区图书馆（钱湖南路928号）二楼礼仪台；宁波教育博物馆（海曙区和义路106号）一楼礼仪台。该两处取票点限量赠票，每人每证限领一票，领完为止，不接受电话预留。